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ВАВИЛОНСЬКА ВЕЖА

**
Витоки й обґрунтування 
Притча про Вавилонську вежу дуже неоднозначна, піддається різноманітним прочитанням і трактуванням, вкладанню мало не протилежних ідей. Варто розглянути біблійний та шкільний варіанти.

Біблія
Текст:
Мотиви будівництва: «Ану збудуймо собі місто й вежу з верхом до неба та й утворім собі ім’я, щоб ми не розпорошувались по всій землі».
Мова Бога: «Оце вони один народ і мова в них усіх одна, і це щойно початок їхньої праці: тож що вони не задумають, не буде їм важко зробити».
Трактування (цитата з Біблії, виноска-тлумачення): 
«Цілковита перевага Божої влади над людиною та марність людських зусиль створити одність тільки матеріальними засобами – без Бога».

Школа
Текст: 
Мотиви будівництва: «Закортіло людям лишити пам'ять про себе довічну». 
Мова Бога: «І ось вежа майже готова. Ковалі вже золото кують для покрівлі, маляри пензлі занурюють у відра із синьою фарбою. Та ранком, звідки не візьмись, поміж людей з'являється сам Бог Ягве. Не сподобався йому їхній замір* — досягти неба, де живе Бог.
«Це тому примудрилися вони свою вежу вибудувати,— подумав він,— що у них спільна мова і кожна людина розуміє іншу. От вони й домовились!»
Трактування (цитата з освітніх сайтів): 
Ідея: уславлення миру, праці, взаєморозуміння між людьми на землі; засудження заздрості (Ягве). 
Основна думка: спільна мова серед людей сприяє їхній дружбі, злагодженій праці. 

*
Таким чином, разючі відмінності очевидні. Отже, оповідаючи цю історію, нам не уникнути власного трактування. Повторювати один з вищенаведених варіантів видається неплідним шляхом, тож пропоную прочитання, викладене нижче.
Мотиви будівництва: об’єднання людей довкола «надідеї», бажання підкорити їй людську природу, що здійснюється на основі «однаковості». У сучасному прочитанні – будівництво ідеологічної «наддержави».
Основна ідея: Бог розділив людей різними мовами для того, аби вони знайшли єдину істинну спільну мову. Мову поваги, взаєморозуміння й любові. Об’єднання людей можливе за умови лише цієї спільної «мови» та співпраці.
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Начерк літературного сценарію

Сучасні руїни стародавнього Вавилону. Згори вони нагадують лабіринт, що природно виріс із пісків пустелі. Вузьким проходом між напівзруйнованих стін крокують ноги десятка туристів. Чується клацання фотокамер, гамір голосів. Від гурту відстають дівочі ноги, взуті в легкі сандалі. Поступово вони зупиняються. Ззаду їх наздоганяє порив вітру, що несе струмінь піску, закручується вихорцем біля стіни й, забираючи звідти хмаринку піску, несе її геть за ріг. Під стіною залишається невеличке заглиблення. Дівочі ноги зупиняються біля нього. Дівчина присідає. (Типажно вона нагадує японку.) Заправляє за вухо волосся, що сягає плечей, поправляє окуляри, й руками розгрібає пісок біля стіни. З позаду наближаються хлопчачі ноги, взуті в кросівки. Дівчина захоплена своєю справою й не помічає цього. Раптом зі щілини, яку вона розкопала, вискакує чорна кішка. Дівчина лякається, сахається й падає назад, сідаючи на пісок. Кішка шипить і тікає геть. Проводжаючи її очима, дівчина помічає хлопця (Арабський типаж; зодягнений сучасно – теніска, шорти.) Кішка проскакує між ними й зникає за рогом. Хлопець, звертаючись до дівчини, промовляє кілька слів. (Мова персонажів штучно сконструйована – у хлопця на основі фарсі, зі збереженням мелодики ориґіналу; в дівчини на основі японської. Слова лишаються незрозумілими, лише за інтонацією можна здогадуватися, про що йдеться. Надалі подається зміст їхніх реплік.)
Хлопець питає, що це вона робить і чи то її кішка. Він дивиться то на дівчину, то вслід кішці.
Дівчина знизує плечима, каже, що не розуміє його. Вона ще досі налякана й, не останньою чергою, з’явою незнайомця серед порожніх руїн. Дівчина роззирається, сподіваючись побачити гурт своїх, від яких відстала. Тоді підводиться і йде геть, але, перш ніж завернути за ріг, озирається й бачить, що хлопець присів там , де щойно сиділа вона, і продовжує її справу, розкопує щілину. Під його руками оголюється камінь чіткої геометричної форми. Дівчина повертається назад. Їй прикро, виходить, що хлопець краде її знахідку. Дівчина каже, що то вона знайшла. Хлопець відповідає їй різко, щоб не заважала й забиралася геть. Натомість дівчина присідає з іншого боку каменя й сама береться розгрібати пісок. Вони обмінюються гнівними поглядами й часом відштовхують руки одне одного.
Несподівано пісок під їхніми ногами починає провалюватися. Дівчина й хлопець задкують, проте не встигають, і разом з піском провалюються в підземелля. Встають, обтрушуються, обмінюються різкими репліками. Кожному здається, що то інший винен у тому, що сталося. Починають роззиратися довкола. З ями, до якої вони впали, неможливо вибратися нагору. Повітря на рівні країв ями мерехтить і не дозволяє навіть чітко бачити сонце. Їхні вигуки не вилітають назовні. Пісок у ямі живе своїм життям. Спочатку він осипався додолу, та поступово починає рухатися горизонтально, ніби підхоплений нечутним вітром. Під ним оголюються стіни ями, що викладені цеглою. В одному місці цегла утворює обриси арки. Герої розглядають її. Помічають з боків по дві цеглини з чіткими відбитками рук. Дівчина прикладає руки з одного боку, за нею хлопець робить те саме з іншого. Цеглини починають зміщуватися, й утворюється прохід. Хлопець і дівчина починають несміливо рухатися вглиб. Перед тим, як злитися з темрявою, дівчина інстинктивно хапається за руку хлопця. Той не відштовхує, а міцно стискає її руку. В темряві чутно лиш їхнє схвильоване дихання. Поступово вимальовується вихід. Вони виходять на світло. Дівчина озирається і з подивом помічає, що хлопець зодягнений геть інакше – у якийсь старовинний хітон. Дивиться на себе – вона вдягнута так само, до того ж, вони обоє напівпрозорі, примарні. А навколо них вирує реальний світ далекого минулого. 
· Що з нами, де ми – вигукує дівчина (тепер вона говорить українською)
· Гадки не маю – відповідає хлопець (він говорить так само, і вони розуміють одне одного, а ми їх)
Дівчина з хлопцем здивовано перезираються. Довкола красивий краєвид – пишна оаза в пустелі.  Їхню увагу привертає зібрання, в гущі якого вони опинилися. Навколо багато людей, всі схвильовані. В центрі на великому камені стоїть молодий чоловік, котрий, вочевидь, щойно завершив свою промову. Довкола чутно схвальні вигуки:
· Так! 
· Діло каже! 
До молодого чоловіка, що стоїть на камені, піднімається сивоголовий старець. Він кладе руку на плече молодому й каже:
· Мудрим чоловіком виріс ти, сине Нарамсуна, гідним свого батька.
Так, кожному відомо, що життя людини, мов спалах, а потім попелом розсипається, і діла її невдовзі на порох сходять. Та коли об’єднаємося, станемо, мов один, і сила наша буде, немов у велета! І творіння наші безсмертними стануть!
Натовп надихається ще більше, всі підтримують промовця, чутно вигуки:
· Ми утворимо собі ім’я! 
· Вічною буде наша слава!
Молодий чоловік на камені вдоволено озирається, тисне простягнуті до нього руки.
Несподіваний порив вітру розвіює всіх людей, так, ніби вони створені з піску. Пісок летить колом навколо наших героїв і формує нову картину.
Височіє фундамент гігантської будівлі. Довкола неї зведені цегляні будинки. На фундаменті відбувається пишна церемонія – коронують того чоловіка, що був запропонував будівництво вежі. 
Дівчина торкається рукою споруди, яка височіє вже вище їхнього зросту. Дівчина схвильована.
· Ти розумієш, ЩО вони будують? Розумієш?
· Так! – хлопець теж схвильований. – Це вона, Вавилонська вежа!
Дівчина й хлопець піднесені, вони поділяють загальний настрій.
Знову все розсипається на пісок і формується нова картина.
Помітно виросла вежа, довкола неї вже ціле місто, до того ж, оточене мурами. Крізь браму проходять, вочевидь, новоприбулі люди, здивовано й трохи боязко роззираються. Їх зустрічає сторожа, і чоловік із глиняною табличкою в руках промовляє, показуючи на чоловіків:
· Ви працюватимете на укладці, а ви (він вказує паличкою на жінок) на виготовленні цегли.
Новоприбулі люди зачаровано дивляться на вежу й кивають головами.
І знову вітер міняє картинку.
Жінка ліпить цеглу. Помітно втомлена. Біля неї лежить немовля. Воно починає плакати. Жінка хоче взяти його на руки й погодувати. Але біля неї зупиняється наглядач.
· Хіба ти виконала вже свою норму? 
· Ще ні, але дитина хоче їсти.
· Погодуєш, коли доробиш! Хіба гоже відволікатися від великої справи?
Жінка лякається й повертається до роботи. Немовля продовжує кричати. 
Наша героїня Дівчина нахиляється аби взяти немовля на руки, але вітер розвіює і цю картину.
Дівчина дивиться на хлопця, на її очах сльози. Той співчутливо пригортає її до себе.
Картини довкола героїв міняються все швидше. Вітер доносить уривки розмов. 
Ось кілька зморених чоловіків розмірковують про те, скільки ще лишилося будувати, і сподіваються на закінчення.
Ось цар розглядає будівництво й виказує невдоволення, він наказує будувати далі, зводити вежу ще вище, аби досягти неба.
Ось немічний старий. Він хоче напитися з криниці, з якої набирають воду у великі глеки, а потім везуть один за одним туди, де ліплять цеглу. Але старого не пускають до криниці, бо він перешкоджає роботі.
Хлопець намагається набрати для немічного старого води, але вітер посилюється. Його шум нагадує гнівні й грізні слова, але незрозумілою мовою. Цього разу вітер цілком матеріальний. Він гне дерева, змушує людей хапатися одне за одне. Тепер це справжній буревій. 
Хлопець і дівчина ховаються за якоюсь будівлею, він прикриває її собою. Вони чують вигуки людей і бачать, як вітер вириває й підхоплює їхні слова і перетворює на різні письмена. Слова набувають графічного вираження різними мовами. Вони на очах героїв пишуться арабською, ієрогліфами, кирилицею, латинкою…
Всі вигуки змішуються в один незрозумілий гул-стугон.
Поступово вітер розвіює на порох усі постаті навколо хлопця й дівчини, а наші герої тим часом набувають матеріальності, перестають бути прозорими. Вщухаючи, вітер підлітає до великого плаского каменя й виписує на ньому якісь письмена. На цьому западає тиша.
Герої озираються довкола. Вони перебувають у підземній кімнаті, посередині якої лежить великий плаский камінь з письменами.
Хлопець щось каже дівчині, але його мова знову їй незрозуміла. Тоді хлопець виймає фотоапарата й показує, що хоче сфотографувати камінь. Дівчина киває головою й виймає свого телефона, теж прагнучи сфотографувати камінь. Але несподіваний землетрус заважає їм. Все довкола починає руйнуватися. Утворюються провалля. Герої тікають вузьким підземним лабіринтом. Коли хлопець зривається в провалля, дівчина тримає його за руку, допоки він шукає опертя ногам. Разом вони помічають світло й нарешті вибираються під відкрите небо.
Знесилені хлопець і дівчина падають на пісок віддалік стародревніх руїн. Довкола все спокійно. Сяє сонце, пливе у небі кілька хмарок. Дівчина з хлопцем лежать на піску й досі тримаються за руки.
Хлопець піднімає руку до неба, позирає на сонце крізь пальці, потім повертає голову до дівчини й вимовляє своєю мовою слово «рука», дивиться на дівчину питально й повторює ще раз. Вона розуміє, випростує свою руку й говорить це слово своєю мовою. Хлопець повторює. Він простягає дівчині пляшку з водою й називає «пляшку» своєю мовою, дівчина ж називає своєю і з усмішкою приймає від нього. 
Хлопець і дівчина сидять на піску й продовжують спілкуватися, виразно жестикулюючи і з цікавістю повторюючи одне за одним незнайомі слова. 
Порив вітру розвіває її волосся й летить далі. Дві фігури на піску стають все меншими й меншими, допоки не зникають з очей.

